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贵州省八校联盟2015届高三第二次联考试题

（理科数学）

命制：遵义四中高三数学备课组

注意事项：

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。答卷前考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

回答第I卷时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在本试卷上无效。

答第II卷时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。
第Ⅰ卷（选择题  60分）

选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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3.设随机变量
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4.从1,2,3，…，9这9个数中任取5个不同的数，则这5个数的中位数是5的概率等于                                                        （    ）
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5.某几何体的三视图如图所示，

则该几何体的体积为                    （    ）
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6.已知数列
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7.执行如图所示的程序框图，如果输入
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8..若二项式
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9.由不等式组
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10.如图，在正方形
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正方形折成一个四面体，使
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11.双曲线
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12.在平面直角坐标系中，
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为坐标原点，
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image48.wmf]0

OBOCOD

++=

uuuruuuruuurr

，


[image: image49.wmf](1,1),

A

则
[image: image50.wmf]ADOB

uuuruuur

g

的取值范围                                   （     ）


[image: image51.wmf]11

.12,21.2,2

22

11

.2,2.12,12

22

AB

CD

éù

éù

------+

êú

ëû

ëû

éù

éù

-+-+

êú

ëû

ëû


第Ⅱ卷（非选择题 共90分）

填空题：本大题共4小题，每小题5分.
13.已知
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14. 已知数列
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15.已知函数
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三．解答题：本大题共6小题. 解答须写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.(本小题满分12分) 在
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（Ⅰ）求角
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18.(本小题满分12分)为了促进学生的全面发展，贵州某中学重视学生社团文化建设，2014年该校某新生确定争取进入曾获团中央表彰的“海济社”和“话剧社”。已知该同学通过考核选拨进入两个社团成功与否相互独立，根据报名情况和他本人的才艺能力，两个社团都能进入的概率为
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   （1）求该同学分别通过选拨进入“海济社”的概率
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和进入“话剧社”的概率
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   （2）学校根据这两个社团的活动安排情况，对进入“海济社”的同学增加1个校本选修课学分，对进入“话剧社”的同学增加0.5个校本选修课学分.求该同学在社团方面获得校本选修加分分数的分布列和数学期望。

19.(本小题满分12分)如图，正方形
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20.(本小题满分12分)过椭圆
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21.(本小题满分12分) 已知函数
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请考生在第22~24三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分.
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22. (本小题满分10分)如图，⊙O的半径OC垂直于直径AB，M为BO上一点，CM的延长线交⊙O于N,过N点的切线交AB的延长线于P。
（1）求证：
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（2）若⊙O的半径为
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23. (本小题满分10分)已知直线
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求直线
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24. (本小题满分10分)已知关于
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  （1）当
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  （2）若不等式有解，求
[image: image117.wmf]a

的范围。
贵州省八校联盟2015届高三第二次联考试题
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二．填空题
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 EMBED Equation.3 
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15.                                                                                             

                                                    函数的图象是双曲线的一部分。
易知（1）（2）不成立。（3）（4）
可转化为双曲线的渐近线的斜
率问题，（3）（4）都是满足条件
的。正确答案是（3）（4）
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令该同学在社团方面获得校本选修课加分分数为
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所以，
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19.解析:(1)∵AE⊥平面CDE，CD⊂平面CDE，
∴AE⊥CD.                                                            （2分）

在正方形ABCD中，CD⊥AD,

∵AD∩AE=A,∴CD⊥平面ADE.

∵AB∥CD,∴AB⊥平面ADE.                                              （4分）

(2)由(1)得平面EAD⊥平面ABCD，取AD中点O，取BC中点F，连接EO、OF.
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∴EO⊥平面ABCD.                                                      （5分）
以OA、OF、OE分别为x、y、z轴建立如图所示的空间直角坐标系，

不妨设AB=2，则A(1,0,0),B(1,2,0),E(0,0,1).                            （6分）
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设AM与平面EAD所成角为θ,∵平面EAD的一法向量为n=(0,1,0),            （9分）
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